

5年形成以郑州为中心的现代物流格局

河南出台物流业健康发展五年行动计划

重点建设三级物流节点七大运输工程一大公共平台

记者昨日从省交通运输厅获悉,我省将实施推进物流业健康发展五年行动计划,重点推进“三级物流节点、七大运输工程、一大公共平台”建设,推动以郑州为中心、地区性中心城市为节点、专业物流企业为支撑的现代物流格局加快形成。 郑州报业集团记者 黄永东 薛璐

建设三级物流节点体系

依据《河南省货运枢纽(物流园区)布局规划》,完成10~12个省级重点公路货运枢纽(物流园区)、15~20个区域性重点物流中心建设,配套推进农村物流站点建设,初步形成“布局合理、功能互补”的三层次物流节点体系。其中包括,打造郑州国际物流中心、郑州干线公路物流中心、航空港物流园区及“无水港”、“东方陆港”,加快周口、漯河、商丘、信阳港口物流园区建设等。

建设物流公共信息平台

建设交通运输物流公共信息平台,使行业信息化应用水平大幅提升,基本建成覆盖全省、功能完善的交通运输物流公共信息平台,对物流资源的整合作用大大加强,实现与国家平台的全面对接。

推动七大运输工程

龙头骨干企业培育工程:力争形成3~5家具有全国性影响力、核心竞争力强的龙头企业,15~20家具有区域性影响力、带动性强的骨干企业。

中小企业联盟示范工程:在零担快运、甩挂运输等重点领域形成2~3个特色鲜明、模式创新、成长性好的中小企业联盟。

甩挂运输提升工程:推进12个左右国家级甩挂运输试点项目建设,发展10~20家省级甩挂运输试点企业,甩挂运输货运量占道路货运总量比重大幅提高,拖挂比达到1:2。

多式联运推进工程:大宗物资、集装箱等水陆、公铁联运和小件货物陆空联运加快发展,推进2~3个多式联运试点示范项目,初步形成富有特色的全省多式联运发展体系。

运输装备优化工程:道路货运车辆重型化、厢式化、专业化比例稳步提高,分别达到30%、30%、20%;内河船型标准化加快推进,船舶标准化率达到30%以上。

农村物流网化工程:形成县(市)、乡(镇)、村三级节点网络体系,农村物流线路和客运快件

运输线路覆盖全省90%以上的乡镇;形成一批特色突出、运行良好的农村物流发展模式,每个县培育1~2个专业化的农村物流服务企业,全省扶持8~10家具有一定规模的农村物流产业化运作企业。

城市配送畅通工程:全省地级以上城市基本建立城市配送运输与车辆通行管理组织体系;建设1~2个城市配送示范城市,每个示范城市培育5~8家具有一定规模、实施共同配送的城市配送企业(自有车辆在50辆以上)。



文明河南志愿服务在行动

郑州市红十字水上义务救援队：9年成功挽救40多人生命



牛振西(中)和救援团队一起组织救援

从2005年成立,到如今经历9年的发展壮大,我市首家在民政局注册的志愿者服务队——郑州市红十字水上救援队已拥有160人,下辖如意湖分队、龙湖分队、西流湖分队、尖岗水库分队和特勤分队5个分队。共打捞溺水人员200余人,成功挽救40多人的生命。

9年义务水上救援,有过非议,遇过危险,彷徨过,伤心过,但停不下来,也从不后悔。“耳边会回响家属撕心裂肺的哭声,眼前会回放溺水者求助的神情,这些都会触动队员内心最柔软的地方,促使队员不断前行。”救援队长牛振西说。

郑州晚报记者 李爱琴 文图

溺水事件触动 游泳爱好者自发成立救援队

说起当初建立水上救援队的事儿,牛振西说“纯属偶然”。原来,牛振西是一名游泳爱好者,常和其他的游泳爱好者一起游泳,“经常会碰到一些溺水事件,夏天溺水事件更多。有时候能把人救上来,有时候只能眼睁睁地看着人沉下去”。面对溺水者家人尤其是母亲撕心裂肺的号啕,他们非常痛心。

更让他们痛心的是,溺水事件发生后,有些施救者因为救人措施不当,反而被拉下水成了溺水者;有的溺水者救不上来,家属还要掏钱请人打捞尸体,又增加了经济负担。

几个游泳爱好者就商量,

成立一支水上义务救援队,尽自己所能做一些社会公益事业。2005年秋天,郑州市水上义务救援队自发成立,主要进行水上救生和安全知识传播。

面对误解,他们执着前行

满怀一腔热血,水上救援队成立了,但救援工作并非想象中的顺利。

由于没有正式注册,没有统一的服装和标识,救援队在救援过程中遭到了不少误解和非议。

有时候,围观的群众甚至溺水者家属会问:“你们真的免费吗?网上可都有‘挟尸要价’,你们不是骗人的吧?”

来回交通费都是自己掏,甚至有的队员手脚被划伤,冒着危险下水把人救上来,却遭受这样的疑问甚至是质问,队员们也曾感到委屈、难过。

但这个团队的人都停不下来。“人都是有感情的,停下来时,耳边会回响家属撕心裂肺的哭声,眼前会回放溺水者挣扎求助的表情和眼神,这些都会触动队员内心最柔软的东西,促使队员们不断前行。”牛振西说。

在不断前行中,水上救援队加入了市红十字会学雷锋志愿服务队,今年5月,郑州市红十字会正式为“郑州市水上义务救援队”授旗。

“再碰到有疑问的群众,我

们会大声告诉他们:‘我们是郑州市红十字水上义务救援队,我们是志愿者,我们免费救人!’”救援队有了娘家,有了旗帜,底气更足了,责任感也更强了。

获救者的感谢,让队员很温暖

队员们冒着危险救援,但多数时候,没有感谢,没有掌声。但有获救者上门感谢,还是给了队员极大的心理支持和鼓舞。

牛振西至今还记得唯一一个上门来感谢的人——在郑州东区工作的老李。老李被救后,多次到河边打听牛振西的消息,买了很多东西在他经常出现的地点等候,拗不过,牛振西只好收下茶叶,“这么多次救援活动以来,这是第一次收礼”。

救援行动也感动了一些身边人。李丽常在东区玩,时常碰到队员的现场救援,很是感动,就经常买一些盒饭、饮料之类的送给队员们,后来也加入到救援队伍。去年夏天,邙山有人溺水,当时电闪雷鸣,随时有可能山体滑坡,队伍正准备撤时,牛振西接到了李丽的电话,说她已经到了。牛振西极力劝她回去,“但她非要在岸上给我们支援,我们不离开她就不离开”。

“心里暖暖的,这是对我们最大的肯定和鼓舞,我们会一直前行。”牛振西说。

省考核组检查我市水资源管理工作

本报讯 3日、4日,省政府实行最严格水资源管理制度第二考核组对郑州市2013年度实行最严格水资源管理制度进行了检查。昨日中午,省考核组向市政府反馈了重点抽查和现场核查情况。

省考核组对近年来我市实行最严格水资源管理制度所取得的工作成效给予了肯定,认为郑州市在管理制度方面领导重视、制度健全、成效比较明显。同时省考核组对我市工作中的薄弱环节、需要加强的工作进行了反馈,要求郑州市进一步加强水资源节约保护意识,进一步加强工作协调,进一步加强考核,推动最严格水资源管理制度的进一步落实。

郑州晚报记者 李丽君

胡佩兰先进事迹将在4省市巡讲

本报讯 昨日,记者从省卫生计生委获悉,胡佩兰先进事迹报告团将赴青海、四川、辽宁、上海进行巡回报告。

郑州报业集团记者 汪辉 通讯员 董文安

我市35名大学生赴乡村爱心支教

本报讯 昨日,由郑州慈善总会主办的“2014年乡村支教项目”正式启幕。暑期,35名大学生将兵分三路,奔赴荥阳市崔庙镇郑庄村古城社区小学、平顶山郟县安亮镇育龙实验学校、开封市杞县西寨乡田程寨村小学,展开70天的爱心支教。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治